
REFERAT AF ORDINÆR GENEREALFORSAMLING I HAVEFORENINGEN 
SOLVANGEN D. 22 APRIL 2023 kl. 10.00 - 15.00

Sted: Åby bibliotek, Ludvig Feilbergs Vej 7, 8230 Åbyhøj.
Deltagere: 54 haver af 131 haver / 63 kolonister

Kort velkomst ved formanden. Oplysning om varighed og frokostpause. 
Forslag om forretningsorden: Taletid 3 minutter, forslagsstillere kan få længere tid. 
Afstemning ved håndsoprækning af stemmesedler hver have har 2 stemmesedler. Med 
mindre der skal vælges personer. Stemmeudvalg laver optælling hvis nødvendigt.
Tvivlsspørgsmål ligger hos dirigenten.

1) Valg af dirigent og referent

Valg af dirigent: Søren Larsen, formand fra Oldjorden og sekretær hos Aarhus-

Kredsen. Valg godkendt

Valg af referent: Mads Binderup, have 62. Valg godkendt

Valg af stemmeudvalg, 3 personer

Der blev valgt følgende: Lærke, have 36. Elsebeth, have 51. Kristian, have 26.

Godkendelse af dagsorden: Dagsorden blev godkendt

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt varslet 6. april 2023 (mindst 14 

dage før afholdelse) på haveforeningens hjemmeside og på mail/brev til kolonister.

2) Formandens beretning

Ved den ordinære GF 22 blev der ikke valgt kasserer og formand, og først ved den  
ekstraordinære GF 22 blev Karen og jeg valgt. Det har været en krævende opstart, hvor 
almindelige ting som evnen til at komme på netbank og registrere medlemsdata i 
foreningsportalen, gav en del prøvelser i starten.
Det er vi nu kommet vel over og kan glæde os over udviklingen i Solvangen.
Vi har sagt velkommen til 15 nye havelejere og 125 mere står i kø for at komme ind i 
foreningen.
På den interne venteliste står 12 havelejere klar til at skifte til nye havelodder.
På byggefronten har 4 havelejere haft sager om byggeansøgninger / byggetilladelser og 3 
ibrugtagningstilladelser er blevet givet fra kredsen.
I øjeblikket har vi 17 igangværende byggerier,  herunder færdige byggerier, som ikke har fået 
ibrugtagningstilladelse.

1



For at jævne havestierne, har vi haft grus tilgængeligt i sække på fællesvejen. Det har hjulpet 
på de værste humpler, men vi er dog stadig ikke i mål. Der kommer senere på dagen et 
forslag om renovering af grusstierne.

Sæsonen 22/23 har i høj grad stået i vandmanden tegn.
Vi har altid haft drænings udfordringer og gravearbejdet i forbindelse med kloakeringen, har 
ikke gjort det nemmere. Vi har samarbejdet med det dræningsudvalg, som blev nedsat på 
seneste ordinære GF. og der vil komme et oplæg fra dette udvalg senere på dagen.

Vandåbningen krævede en stor indsats år. Udover de kendte problemer med udsivning i de 
enkelte haver
gav problemer med stopventilerne til havegangene også problemer. Dels er der et par som 
er ramt af ælde og dels har et par nyetablerede vist sig at have mangler ved installationen. 
Disse problemer skal vi have adresseret senest ved vandlukningen til efteråret.

På den ordinære GF 2022 blev det besluttet at lukke for alt vand fra og med vinteren 2022. 
Dette har medført en tvist med nuværende marketender. Denne har hævdet, at have ret til 
vand året rundt, begrundet i en aftale, som en af de tidligere marketendere, havde indgået 
med den daværende bestyrelse.
Denne aftale har vi drøftet med kolonihaveforbundets jurist, som ikke mente, at denne 
kontrakt havde nogen gyldighed for nuværende marketender.
Marketenderen fastholdt dog sit synspunkt via en henvendelse fra sin advokat, og på denne 
baggrund hyrede vi en advokat til at rådgive os i denne sag.
Vi er i dag nået frem til det standpunkt, at marketenderen kun har ret til vand i de perioder 
hvor han har åbent i forretningen, hvilket ifølge kontrakten svarer til en åbningstid på 25 
timer om ugen. Har han ikke dette, er han at betragte på lige fod med alle andre havelejere.
Vi har pågående drøftelser mellem vores advokat og marketenderen om dette, og forventer 
et resultat i løbet af 2023.
Denne proces har sendt os på skattejagt efter viden om forholdende omkring 
marketenderiet. Og især en samtale med den Mona, der havde fået udfærdiget en kontrakt 
på vandområdet gav os en god indsigt i den baggrund aftalen fungerede i. Mona havde vand 
hele året, på betingelse af at butikken var åben hele året og kolonisterne kunne hente vand 
hos hende i vinterhalvåret.

I de landsdækkende medier har der i det seneste år været en intens interesse for 
helårsbeboelse og ulovligt byggeri i kolonihaverne. Dette især i de større byer, vor 
ejendomspriserne er generelt højere. Dette er i sagens natur meget alvorligt, da det i værst 
tænkelige scenarie kan true kolonihaverne på deres eksistensberettigelse. 
Der er derfor fra Kolonihaveforbundet en stærk opfordring til alle, at vi strammer op på 
overholdelsen af love, lokalplaner og regler. Presset på os, politikere og kommuner vil 
fremadrettet vokse sig større og uregelmæssigheder bliver nu oftere afsløret.
Kolonihaver har altid været og skal fremover også være for alle. Dette sociale sigte må ikke 

2



undermineres af enkeltindivider, der sætter egne behov højere end fællesskabet. Vi håber, at 
alle kan slutte op om det.

Salens kommentarer:

Ingen kommentarer. Årsberetningen er taget til efterretning og godkendt.

3) Årsregnskab 2022 med evt. revisionsberetning (bilag 1)

Kommentarer fra kasserer:

Årets regnskab, med forkølet stemme. Tak til Kamilla og Ditlev for hjælpen.
Det har været spændende at komme ind i, og se baggrunden for alle regnskabets tal.
Renteindtægter = 0. Venteliste fast indkomst. Kloaklån er 1 til 1. Hjertestarter, vedligehold 
af parkering = 100 kr. 
Udgifter er bekymrende. Store udgifter som: leje af grund, vand, kredsen. Vand er blevet 
dyrt og dyrere end tidligere år. Vandudslip  ca. 20.000 + reperation  42.000 kr. Vi kan risikere 
det igen, vi har gamle rør. Dyr GF 22 pga udgift til lokale. Hundevagt: pris stiger også.

Salens kommentarer:

Ditlev, have 74: hvor var lækagen. Svar havegang 8.
Julie, have 96: Udgifter til advokat bliver de dækket af SOFO. Svar: nej
Kristian, have 26: Hvorfor ligger vanddelen hos Solvangen? Svar: Alt vedr. vand hører til 
Solvangen

Regnskab blev godkendt
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4) Indkomne forslag (bilag 2)

4.a Forslag om kompensation til Sylvester: Have 115c
Sylvester stiller forslag om økonomisk kompensation i forbindelse med, at 
den mangeårige aftale om vand er blevet ensidigt opsagt.
Aftalen er veldokumenteret og det er uanstændigt at droppe en klar aftale 
uden at ville tale om at indgå et kompromis.

Sylvester, have 115c: Jeg har uploaded dokumenter på FB. Det handler om at der blev 
lukket for vand sidste år. Bindende kontrakt. Kompromisforslag med Dav, vandtank gravet 
ned blev afvist. Man syntes ikke at aftalen var gældende. Jeg snakkede med Buhl (gammel 
formand), der mente at den var bindende. Advokat skrev til bestyrelsen at den var 
bindende. Snak mellem Sylvester og Jan, førte ikke noget med sig. 13/6/22 brev fra 
Sylvester. Sylvesters advokat mener at kontrakten er gældende. Jeg har uploaded tidligere 
ejers kontrakt. Jeg har snakket med Richardo som er modsigende Mona's udtalelser. 

Sylvester fremsatte følgende ændringsforslag til erstatning for hovedforslaget:
Kompensation på 45.000 kr og lov til at fylde vandtank således at der stadig kan bruges vand 
i vinterhalvåret.

Salens kommentarer:
Ditlev, have 74:  En sag der kører. En gammel aftale med Mona. Sagen ligger hos advokat, 
den skal afsluttes hos advokat og ikke på GF. Der er ikke noget der er bindende.
Kurt, have 23: Svært at finde hoved og hale i den her sag. Fremadrettet bedre retningslinier 
for sådanne forhold. Vi skal stole på bestyrelsens arbejde. Sylvesters rettigheder skal også 
overholdes.
Sylvester, have 115c: Hvis ingen aftale i dag, er kravet et andet. Fuld kompensation.
Thea, have 46: Fuld opbakning til Ditlevs kommentar, og at vi bakker vores bestyrelse op.
Dothe, have 115: Ærgeligt at det ender på denne måde, kan advokaten tage højde for 
marketenderens vilkår og rettigheder? Det er en anden tid i dag, at drive en butik er blevet 
mere vanskelig.
Laustsen, have 104: Er det korrekt at det er den private del der skal have helårsvand. Hvad 
er rimeligheden i at du skal kompenseres som den eneste med ikke at have vand om 
vinteren?
Julie, have 96: Tanken, skal den fyldes op flere gange henover vinteren? Sylvester svarer: 
Den skal fyldes flere gange. 
Benjamin, have 91: Mona's kontrakt: hæftelse af skader ift vandtank? Sylvester svarer: ja

Afstemning: 7 stemmesedler ud af 108 stemte for forslaget
Forslaget er nedstemt
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4.b Forslag om renovering af havegange: Have 70
Jeg forslår at vi får renoveret vores havegange så de bliver ens med 
fællesgangen ved Frydenlund mulig for et engangsbeløb ca 500kr pr have.

Kim, have 70: 
Vejene er under al kritik, sække med stabilgrus hjælper lidt men ikke nok

Salens kommentarer:
Lau, have 18: Frydenlund ser fin ud, men der bliver komplikationer pga udskiftninger af 
stophaner og diverse øvrige gravearbejde.
Kamilla, have 2: Er bebløbet med etablering fra håndværkere/entreprænør?
Ivar, have 79: Er der indhentet tilbud? 
Thea, have 46: Enig med Kim, rækkefølge er dog vigtig. Anbefaler Kim at frafalde forslaget 
og lade bestyrelsen arbejde frem til en løsning i den bedste rækkefølge
Ditlev, have 74: Et eller andet med benmel :)
Morten, have 2: Bemærkning til bestyrelsen
Bente, have 105: Husk når der gaves i vejen ift installationer skal man selv sørge for at 
genoprette.
Karen, have 39: Vi har betalt en halv sti ved Frydenlund, beløb: 3000 kr
Lau, have 18: El-selskaber kan ikke finde ud af det, der skal mange lag stabilgrus på for at 
genoprette huller
Mikael, have 111: Hvad er sanktionsmuligheder? Konkret havegang 7, i forbindelse med 
Sylvesters opgravning.

Afstemning:
Forslag er trukket tilbage.
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4.c Forslag om parkeringskontrol: Bestyrelsen
Kommentar fra bestyrelsen: Dette punkt var også til afstemning sidste år. Der 
er dog sket det siden, at de røde blokke har fået betalingsparkering, og flere 
medlemmer fra Solvangen (og de andre haveforeninger) har ytret bekymring 
for parkeringsforhold på fællesvejen og kirkestien i fremtiden. Kommunen 
har desuden ændret mening, og har nu givet os lov til at indføre 
parkeringskontrol.

Derfor følgende forslag:
I samarbejde med de 3 andre haveforeninger vil vi i SOFO finde frem til den 
bedste løsning i forhold til at løse fremtidige udfordringer ved parkering. 
Den mest realistiske løsning er lige nu at lave en aftale med et privat 
parkeringsselskab med følgende vilkår fra kommunen:

- Administrationen af parkeringskontrollen ligger fuldstændigt hos 
haveforeningerne
- Det er udelukkende tiltænkt havelejere og deres gæster, og der må ikke 
foretages langtidsudlejning e.l. af parkeringspladser til andre, f.eks. over 
vinterhalvåret.

Jan, have 52: 
Vi ser at parkeringszonerne er kommet tættere på os, dvs fri parkering hos os. Vi forudser at vi får 
problemer fremadrettet. Det er primært Oldjorden der har været i kontakt med kommunen. Vi har nu 
fået lov af kommunen til at indføre kontrol.
Det rigtige firma og løsning skal findes i samarbejde med SOFO

Salens kommentarer:
Birgit, have 76: Bakker op om forslaget. Husk at få gæster med.
Lau, have 18: Kirkestien er ikke vores, det er en gråzone. Hvis der bliver lavet kontrol på 
fællesvejen, bliver problemet måske rykket ned på Kirkestien. 
Andreas, have71: Kirkestien problematik. Hvad med delebiler?
Thea, have 46: Kirkestien er også en brandvej. Gæsteparkeringer, kort til bilejere, 
kommende app. Fungere fint hvor jeg bor, med det firma der administrerer.
Kamilla, have 2: Bakker op om forslag, husk Kirkestien.
Jan, have 104:  Sedler i bilen, tilladelser skal være nemme
Susanne, have 14: Bomme ved kirkestien, bliver de åbnet hvis der laves kontrol?
Sylvester, have 115c: Rygter om pullerter i Oldjorden? Søren: Nej
Henriette, have 118: Folk kører rigtig hurtigt på havegangene
Karen, have 39: Der er sket meget nyt. Vi startede med ikke at må have kontrol, det er nu 
ændret fra kommunens side. Frydenlund og Oldhøjen vil gerne støtte op selvom de ikke er 
berørt i samme grad.
Leif, have 39: Nævner kommunens betingelser beskrevet i forslaget.

Afstemning: Forslaget er vedtaget
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4.d Forslag vedr. marketenderiet: Bestyrelsen
Følgende kommentar og spørgsmål til afstemning er kommet fra et medlem 
i Oldjorden:

Jeg ønsker et marketenderi med glæde og fællesskab og samlingssted for 
alle i de 4 foreninger, hvor der er åbent med et eller flere mennesker bag 
disken i de 25 ugentlige timer det er påkrævet via lejekontrakt. Derfor 
ønsker jeg en afstemning:

Er vi tilfredse med høkerbiksen i sin nuværende form?

Skal bestyrelsen have opbakning til at forsøge at afvikle Høkerbiksen i sin 
nuværende form?

Forslagstiller: Bestyrelsen på baggrund af henvendelse fra et medlem af 
Oldjorden

Forslaget er også blevet stillet på de andre 3 haveforeningers 
generalforsamlinger.

Jan, have 52: 
Forslag fra Oldjorden, stillet til de andre forninger også. Er vi tilfredse, i nuværende form. 
Konsekvenser: forsøge at afvikle høkerbiksen i nuværende form i samarbejde med SOFO. 
Parkeringspladsen udlejes af Solvangen til SOFO. Det areal marketender ligger på, hører til 
Solvangen, dog er lejekontrakt med marketender indgået med SOFO

Salens kommentarer:
Stine, have 111: Hvad er, I nuværende form?
Sylvester, have 115c: Er det hele parkeringspladsen? Jan svarer: Det er den matrikel du er 
lejer af som marketender
Ditlev, have 74: Præcedens jordmæssigt, indtægt fra udlejning af marketender er med til at 
drive de matrikler ved marketender og parkeringsplads.
Mike, have 9: Hvad er de bagvedliggende tanker omkring det hele, er der en?. Svar: nej
Kamilla, have 2: Mandat til at udtænke noget nyt
Lau, have 18: Hvad skal der ske, hvis der stemmes nej. Søren: Det er en følelsesafstemning
Ulla, have 25: Måske finde inspiration fra andre haveforeninger. Kan der laves noget 
fællesskabende sammen med SOFO
Cicilie, have 55: Ændringer bør stilles til en fremtidig generalforsamling
Josefine, have 17: Hvad er den nuværende form?
Heidi, have 88: Ikke en tiltro til at der kommer en god proces mellem bestyrelsen og 
Sylvester. Det skal være en konstruktiv debat. Med en god tone fra alle parter.
Dorthe, have 115: Tilslutter sig Heidi. Åbningstider skal der styr på.
Lene, have 100: En snak om ikke bare åbningstid. Fx, arrangementer, fællesspisninger, 
musik. Måske noget helt andet end en butik. 
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Maja, have 5: Er marketenderen en del af SOFO. Ditlev: Lejekontrakten er mellem SOFO og 
Sylvester
Leif, have 39: Giver opbakning til at Solvangen i samarbejde med SOFO udarbejder noget, 
husk parkeringsproblematikken ved fx arrangementer.
Finn, have 84: Har aldrig set marketender åben i 2 år
Mikael have 111: Hvad er den nuværende form?
Maja, have 119: Nuværende form: Man kan få en chip, i åbningstiden kan man komme ind 
med chip. Der kan købes øl, is og vand

Jan, have 104: Der snakkes meget om hvad der skal laves før vi finder ud af noget konkret
Ditlev, have 74: Spørgsmålet ligger mest hos SOFO 
Søren: Oldjorden fandt forslaget difust men lod det køre alligevel. Der blev stemt Nej til 
spørgsmål 1, og ja til spørgsmål 2. Vi går tilbage til SOFO med resultatet
Jan, have 52: i princippet er det det samme vi gerne vil, i SOFO sammenhænge. Det er for at 
få en finger i jorden hos de forskellige foreninger og arbejde videre derfra. 

Kamilla, have 2: Enig i at det ligger hos SOFO, evt etablere en brevkasse med forslag fra 
medlemmer
Ditlev, have 74: Dialog mellem SOFO og marketender 
Lau, have 18: Er brik-ordningen ikke afviklet? Sylvester: Ikke efter tidligere punkter på GF i 
dag

Ændringsforslag:
Heidi, have 88: Jeg foreslår der nedsættes et ad hoc udvalg som skal arbejde med, hvordan 
Høkerbiksen og fællesområdet kan udvikles til fælles bedste - med Sylvester som fast 
medlem og med deltagelse fra de øvrige haveforeninger
Udvalget skal frremsætte forslag til (senest) næste generalforsamling

Ændringsforslag blev trukket med baggrund i debatten.

Afstemning 1: Stort flertal stemte nej. Dvs at vi ikke er tilfredse med høkerbiksen i 
nuværende form
Afstemning 2: Stort flertal stemte ja. Dvs mandat til at bestyrelsen kan arbejde sammen 
med SOFO og marketender med at finde nye tiltag 
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4.e Forslag om forhøjelse af haveleje: Bestyrelsen
Bestyrelsen foreslår forhøjelse af havelejen på 0.60 kr pr m2 grundet 
gennerelle stigninger/inflation på vand, renovation, containere osv. For de 
fleste haver vil det ca. være 250 kr mere pr. halvår.

Karen, have 39: 
Regnskab ser ikke godt ud. Vi har en forholdvis lille opsparing. Så for at komme  kommende 
prisstigninger i forkøbet, stiller vi forslag om at hæve havelejen. Forslaget er at sætte 
havelejen op til 5.2 kr/m2. pr halvår

Salens kommentarer:
Kirstine, have 3: Hvad er grundlaget for det konkrete forslag? Karen: med udgangspunkt i 
regnskab og budget
Thea, have 46: Lyder fornuftigt, alle kan være med i dette forslag
Lau, have 18: Ser ud til at der er taget højde for inflationen i budget for 23, så fornuftigt 
forslag.

Afstemning:
Forslaget er vedtaget
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4.f Forslag om reperation af eksisterende dræn langs kirkestien: Drænudvalg
Vi skal have repareret drænet de steder, hvor det er blevet gravet over i 
forbindelse med kloakeringen.

Derefter skal drænes gennemspules

Drænudvalg, uddybelse af forslag:
Heidi, have 88: Baggrund: Mere og mere vand. Jævnlige oversvømmelser af de lavtliggende 
haver i Solvangen. Haverne ligger særligt i første og anden række ud til Kirkestien. Vandet 
kommer blandt andet fra de højere beliggende haver og stier, hvorfor det tidligere er 
besluttet/er kutyme at Solvangen betaler solidarisk for at løse de lavtliggende havers 
problemer med oversvømmelser. Der er således også tidligere etableret dræn, som 
desværre flere steder er blevet kappet over, da der for år tilbage blev lavet kloakering.

Vi har forsøgt at indhente tegninger over, hvor drænene ligger, men har desværre ikke 
modtaget dem fra bestyrelsen.

Andreas, have 71: Kan generalforsamlingen give tilladelse til at hyre et firma til at lave en 
inspektion? Det vil koste 10-11.000 for en inspektion. Mere konkret tilbud på en reperation 
efter en inspektion.
  
Forslag: 
Kan generalforsamlingen stemme ja til at drænudvalget får lov til at hyre et firma til en  
inspektion for et beløb på 10-11.000 kr

Salens kommentarer:
Ditlev, have 74: Vores havegang har været sumpet siden der blev kloakeret. Jeg har billeder 
fra den tid, hvor nogen dræn ligger. Vi kan måske selv finde dræn og se om de er koblet 
sammen igen. Finde de kappede dræn, nem løsning vil være at vi selv forsøger at finde dem
Lau, have 18: som tidligere formand: der skulle gerne ligge et kort i dropbox
Kirstine, have 3: Er der mulighed for kompensation fra Brd Møller
Morten, have 2: En ekstern inspektion vil måske stille os bedre ift kompensation
Sylvester, have 115c: Jeg snakkede med Brd. Møller da de lavede kloak, deres kort var 
håbløst forældet, kortet er stort set ligegyldig. 

Afstemning:
Forslag vedtaget
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4.g Forslag om ændring af ordensreglement: Bestyrelsen

Forslag om ændring af §3 i ordensreglament. Ændringen blev foreslået 
gennem SOFO, og er blevet godkendt hos kommunen.

§3. Hækkene må ikke overstige 1.60 m og skal klippes to gange årligt. Første 
gang inden 15. juli og anden gang inden 1. oktober. Haven holdes, så den 
ikke generer naboerne. Snak med dine naboer. Det løser de fleste 
uoverensstemmelser. 

ændres til:

§3. Hækkene må ikke overstige 1.60 m. Dog tillades en højde på 1.80 for de 
hække, der grænser op til fællesvejen mellem de 4 haveforeninger. 
Hækkene skal klippes to gange årligt, første gang inden 15. juli og anden 
gang inden 1. oktober. Haven holdes, så den ikke generer naboerne. Snak 
med dine naboer. Det løser de fleste uoverensstemmelser. 

Salens kommentarer:
Thea, have 46: Spørgsmål om Kirkestien
Kamilla, have 2: Kan Kirkestien komme med på forslaget?
Jan, have 52: Det konkrete forslag er lavet i samarbejde med de andre haveforeninger. Hvis 
Kirkestien skal med, skal vi snakke med kommunen.
Thea, have 46: Der ligger en lejeaftale mellem kommunen og Kredsen hvor grænsen på 1.60 
meter nævnes

Afstemning:
Forslaget er vedtaget

11



5) Godkendelse af budget 2023 (bilag 1)

Kommentarer fra kasserer:

Karen, have 39: Budget 2023. Jeg har forsøgt at fremtidssikre, havelejestigning er ikke med i 
nuværende budget. Dvs, med havelejestigning ser budget bedre ud.

Vand og reperation, vi har et drænudvalg og andre mulige udgifter i 23. Forsikring er tegnet, 
hvis vores igangværende sag trækker ud

Kloaklån er det samme. Ca hvor mange huse der bliver solgt er svært at sige. Vi har et 
budget som jeg godt kan stå inde for, med havelejestigning i mente.

Salens kommentarer:

Kamilla, have 2: Budget ser fint ud. Fint med buffer. Fint med forsikring
Birgitte, have 100: Forsikring, er det en bestyrelsesansvarsforsikring? Hvis ikke bør vi få det. 
Og hvordan dækker den, læs den grundigt igennem. Kamilla: det er det.
Lau, have 18: Erfaring fra have 62. Regninger fra advokat, småsager dækkes ikke.
Karen, have 39: Vi ved godt at vi ikke er fuldt dækket, men det giver mening at kigge 
forsikring igennem fremadrettet

Budget 2023 er godkendt.
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6) Valg af formand og kasserer
Formand Jan (have 52) valgt i 2022 for 2 år
Kasserer Karen (have 39), overtog posten i 2022, Karen genopstiller

6. a Valg af kasserer
Karen, have 39 (genvalgt 2 år)

7) Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter

Bente (have 105) og Maja (have 119) valgt i 2021 for 2 år. Begge genopstiller
Mads (have 62) valgt i 2022 for 2 år
Suppleanter: Hanne have 106, Kirstine have 3, Elsebeth have 121

7. a Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer
Bente, have 105 (genvalgt 2 år)
Maja, have 119 (genvalgt 2 år)

7. b Valg af suppleanter
Hanne, have 106 (genvalgt 1 år)
Kirstine, have 3 (genvalgt 1 år)
Stine, have 111

8) Valg af revisorer og suppleanter
Birgit have 76, Mikael have 40
Suppleanter: Eva have 94, Ditlev have 74

8. a Valg af revisorer
Birgit, have 76 (genvalgt 2 år)
Mikael, have 40 (genvalgt 2 år)

8. b Valg af suppleanter
Eva, have 94 (genvalgt 1 år)
Ditlev, have 74 (genvalgt 1 år)

9) Valg af vurderingsudvalg og suppleant
Lene have 13, Karen have 39. Begge genopstiller
Suppleanter: Der er pt ingen suppleanter

9. a Valg af vurderingsmedlemmer
Lene, have 13 (genvalgt)
Karen, have 39 (genvalgt
Anita have 72

Kommentarer:
Lene, have 13: Bekymring om at flere fra bestyrelsen sidder i vurderingsudvalget
Ditlev, have 74: Vi bør ikke danne præcendens for at bestyrelsen sidder i udvalget
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Dav, have 78: Jeg mener Julie bør sidde i stedet for Karen

9. b Valg af suppleanter
Julie, have 96
Mads, have 62

Valg godkendt.

10) evt.

Heidi, have 88: Bedre styr på indkaldelsen og betingelser for indkomne forslag 
fremadrettet.

Cecilie, have 55: Hvert år er der mange der glemmer at lukke for haner, glemmer om den er 
åbnet eller lukket, eller har en frostsprængning. Det gør det til en kæmpe stor opgave at 
åbne for vandet, men resulterer også i at nogle havegange kommer til at mangle vand i 
dage? uger?

Jeg foreslår at hver havegang har en repræsentant (det behøver ikke være den samme hvert 
år) men at der bliver lavet en kontaktliste (tlf. nr. og mail). Hver havegang kan så aftale 
indbyrdes hvem der tager ”tjansen” og kontaktpersonen kan så stå for at kontakte sin nabo 
hvis der er spørgsmål, m.m. Listen kan også bruges hvis en nabo skulle have haft indbrud o.l. 
og så er det en rigtig god anledning til at lære sin nabo at kende.

Jeg vil sørge for at lave et skriv over processen for åbning og lukning af vand, som kan tilgås 
af alle kolonister. Det vil også komme til glæde for fremtidige vandfolk. Hvis man har lyst til 
at blive en del af holdet, kan man henvende sig til mig. Vi kan altid bruge flere hænder

Afsluttende bemærkning: Super fedt med al den opbakning fra kolonisterne ifm. vandåbning 
og alle de søde kommentarer på fb. OG… definition på ”forening” sammenslutning af 
personer, institutioner, lande el.lign. hvis formål er at beskytte eller fremme fælles 
interesser. Haveforeningen Solvangen er en forening og vi har alle et ansvar for de opgaver 
der skal udføres. Bestyrelsen og frontpersonerne for de forskellige ”opgaver” har det 
overordnede overblik, men vi har alle et ansvar for at opgaverne bliver løst. Posterne bliver 
alle besat af frivillige, og det er vigtigt at alle kolonister bidrager til at det er sjovt og giveligt 
at besidde de poster, for at vi ikke har et udskift hvert år. Hver gang der er nye til opgaverne 
skal man bruge lang tid på at sætte sig ind i tingene. Der går derfor meget tid med ”
papirarbejde” i stedet for opgaveløsning når bestyrelsen og ”opgaveløsere” skiftes ud.

Stine, have 111: Tak til vandholdet og til bestyrelsen
Lene, have 13: Vi har ingen vicevært, vi står selv for alt. Jf Cecilies kommentar
Bente, have 105: En stophane i hver have vil være et fremtidigt mål
Mike, have 9: Vandmålerudvalg, lever sagen stadig? Svar: nej. Vagtværn: skal der kigges på 
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